

全国优秀共青团干部刘欣:

当好领头雁 滴水聚江海



燃起青年奋斗力量

2017年,为推动习近平新时代中国特色社会主义思想在太原落地生根、开花结果,我市向全市广大党员干部发出《担复兴大任做时代新人》倡议书。一时间,全市范围内掀起争做时代新人的热潮。刘欣和团委成员第一时间动员起供水各条战线的青年职工,先后在职工中间开展“青年大学习”“时代新人与供水青年面对面”“供水青年说”等主题活动,引导团员青年做好本职工作,心系太原发展,担复兴大任,做时代新人。

在刘欣的带领下,团委推选的优秀供水青年年年脱颖而出:“时代新

人优秀宣讲者”徐焕超、秦玉仙、降威等优秀青年相继成为全市新时代新青年的榜样;供水集团原创微视频《我奋斗我幸福》荣获了第六届全国微影视大赛银奖。

今年3月,为持续深化党史学习教育活动和“青年大学习”行动,刘欣和30名政治水平、理论素养和宣讲能力优秀的供水青年组成了“太原供水青年讲师团”,在广大供水党员职工中开展常态化党史理论、党史小故事宣讲。在刘欣和队友们的一场场宣讲中,党的理论和奋斗精神逐渐在广大职工心中扎根。

近日,在全国优秀共青团干部表彰名单中,太原供水集团有限公司团委书记刘欣光荣上榜。作为一名基层团组织骨干,说起来并不起眼,但在实际工作过程中,不仅要时刻面临各种挑战,而且还须具备默默奉献的自觉、破茧成蝶的勇敢和蒲公英般的顽强。从事共青团工作4年来,刘欣用实际行动展现出一名共产党员恪尽职守、勇于担当和严谨敬业的优秀品质,带领其所在的团委连续荣获省市多项荣誉。“小水滴看似渺小,但万涓成水汇成河。我会继续努力当好青年领头雁,服务好、带动好、凝聚好团员青年,为党聚拢年轻人,凝聚青年力,赢得青年心。”

聚起青年奉献精神

“自来水从哪里来,到哪里去?你会喝水吗?”看似平常的问题,在志愿宣讲员绘声绘色的讲述下,孩子们听得兴致勃勃。近日,在雷锋小学四年一班,太原供水集团有限公司“小水滴”青年志愿服务队为同学们带来了一节别开生面的主题班会。

自2017年8月以来,这支由供水团员青年组成的志愿服务队进企业、进社区、进校园、下农村,近80场次的节水公益课堂上闪动着“小水滴”们的身影。在宣讲的同时,“小水滴”们还尽己所能开展志愿服务:关爱失独老人、为困难群众募捐、为社区义务劳动、爱心陪伴盲校儿童、助力中高考,在刘欣和骨干成员的号召下,越来越多的“小水滴”加入志愿者的队伍,服务“创建全国文明城市”、山西省第十五届运动会、二青会、太原国际马拉松……“小水滴”们的努力为太原精神文明创建注入了青春动能,在奉献与付出的同时,自己也收获了满满的荣誉感、自豪感和成就感。

供水青年们的付出和汗水获得了社会认可:“小水滴课堂”“萤火之光陪伴课堂”先后荣获第五届全国青年志愿服务项目大赛铜奖和山西青年志愿服务项目大赛银奖;“小水滴”青年志愿服务队被评为中华人民共和国第二届青年运动会(太原赛区)优秀志愿者服务组织和山西省优秀青年志愿服务集体。

助力青年成长成才

作为基层团组织,只有真正走近青年,服务青年,团的触角才能深深扎进基层。2019年,供水集团成立了“青年之家”,刘欣带头和团员青年们打成一片,努力帮助青年职工解决生活、学习上的问题,将共青团的温度和力度、活力和引领力零距离送到团员青年身边。

在团干部的共同努力下,“青年之家”渐渐成了供水年轻人最喜欢去的地方。“青年之家”定期举办读书会,形式多样的线上线下活动在职工中间形成了爱读书、读好书,求知善读、终身学习的良好氛围,得到了广大青年的好评。

在“青年之家”的引导下,青年职工们纷纷发挥潜质,业余生活越来越丰富多彩、积极向上,综合素质不断提高:15名青年职工利用业余时间考取国家心理咨询师证书,并成立阳光心理青年志愿者队伍,定期为社会提供心理健康志愿服务;6名热爱运动的青年考取了国家一级排球裁判,其中4人受邀执裁了二青会排球比赛。

学习教育、心理健康、婚恋交友、志愿服务……通过对团员青年的有效服务,太原供水团委渐渐凝聚起青年力,赢得了青年心,成为了青年身边想得起、找得到、靠得住的力量。

本报记者 张波 (图片由刘欣提供)

学党史 强信念 跟党走

“庭院党校”持续升温 党史学习再掀高潮

本报讯(记者 郝晓炜 通讯员 兰杰)一场生动的党史课,一次身边的红色故事会,一封感人

的烈士家书……自党史学习教育开展以来,老军营街道积极创新,让党员动起来、党课活起来,开辟

了“庭院党校”讲党课的新模式。目前十个社区“庭院党校”已开展活动23次。

1 “学讲读唱做”齐上阵

桃南二社区以“庭院党校”为基点,充分发挥老党员的榜样作用和年轻党员的带头作用,大家围坐在一起,社区书记领学近代民族复兴史,老党员讲述亲身抗战经历,社区干部诵读烈士家书,众人齐唱《没有共产党就没有新中国》等革命歌曲,志愿者带头开展打扫院落、宣传打击非法集资等志愿活动,党员群众齐发力,“学讲读唱做”齐上阵,让党史学习教育充分走进社区,深入群众。

2 大手拉小手 红色基因代代传

新南三社区联合广电幼儿园,在辖区“庭院党校”开展“大手拉小手,红色文化同传承”活动,激发孩子们的光荣感、使命感和责任感。老党员朱宝臣讲述了小英雄王二小的故事,还以问答互动的方式引起孩子们的兴趣。老党员赵建生满怀激情地讲述了李爱民小英雄将一封“火急”信送到八路军手里,帮助他们成功端掉敌人据点最后却不幸牺牲的故事。小朋友们围坐在老党员身边,老带小、传帮带,红色基因代代传。

3 聆听红色故事 传承革命精神

老军营三社区“庭院党校”位于西区21号楼,在这里,老党员杨致敏老师给大家讲述了太原解放时期的

革命故事。杨老师细致描绘,动情讲述,代入感极强,引起了大家的强烈共鸣。

4 党史宣讲进庭院 同心向党齐聚力

劲松社区党总支联合劲松公寓管理中心党总支、滨河小学党支部共同开展了“党史宣讲进庭院,同心向党齐聚力”主题宣讲活动,“红色小喇叭”“烈士家书诵读”“革命精神宣讲”3支小分队走进劲松公寓“庭院党校”开展宣讲。小朋友激动地跑上台,他们稚嫩的声音、可爱的表

情和简单的话语,都是对党最好的献礼。

在老军营街道,丰富多彩的“庭院党校”活动得到了社区居民的一致好评。大家纷纷表示,这样的活动形式既接地气又令人动容,在真情实感的交流中,传承先辈精神,坚定了理想信念。



5月6日,“2021山西教育装备展览会”在煤炭交易中心开幕。本次展会为期3天,展品涵盖教学仪器设备、在线教育及远程教育、特殊教育、教育后勤装备等5大门类,参展企业约600余家。本次展会不仅为广大教育装备生产经营企业与教育管理部门、教育装备部门以及各级各类学校搭建了交流合作平台,也有力助推了我省教育装备向现代化迈进。

全媒体记者 柴杰梁 摄